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 ROČNÍK III.                                                                                                                                                          APRÍL/2024

                                        

Vážení občania, milí Arnutovčania, 
 

nový rok už je dávno rozbehnutý - len prednedávnom sme slávili Vianoce a už je tu 
Ve?ká noc. V tomto čísle (H)Arnutovských noviniek Vám prinášame prierez aktivít a prác, 
ktoré sa zrealizovali za obdobie rokov 2022 – 2023, čiastočne do nej zahrnieme aj začiatok 

roka 2024.  

Uvedené obdobie môžeme nazvae aj ako „volebné“, nako?ko sme počas týchto troch 
rokov volili hne� nieko?kokrát: počas komunálnych volieb zástupcov do miestnej 
samosprávy a VÚC, počas predčasných parlamentných volieb zástupcov do NR SR a 
v tomto roku nás čakajú okrem prezidentských volieb ešte aj vo?by do európskeho 
parlamentu. Volie v slobodných a demokratických vo?bách je občianske právo, ktoré nám 
dáva možnose vybrae si svojich zástupcov, ktorí budú rozhodovae o verejných záležitostiach 
týkajúcich sa nielen miestnej komunity, ale aj celej spoločnosti.  

Komunálne vo?by nám priniesli do orgánov obce „nový vietor“ v podobe piatich 

novozvolených poslancov obecného zastupite?stva, post starostky obce sa mi v�aka Vašej 
prejavenej dôvere podarilo obhájie. Vážime si každý Váš hlas odovzdaný v komunálnych 
vo?bách a preto sa Vám prostredníctvom ročenky pokúsime aspoň čiastočne „zložie účty“.  
 

Prajeme Vám príjemné čítanie a požehnané veľkonočné sviatky. 
 

                                                                         Mgr. Zuzana Toporcerová – starostka obce       
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• Krížová cesta zo dňa 17.3.2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Komunálne voľby 29.10.2022 

Zvolení poslanci: Mgr. Peter Roxer (zástupca starostky obce) – 123 hlasov, Anton Greš – 

105 hlasov, Vincent Medery – 99 hlasov, Roman Ondirko – 92 hlasov, Peter Vojs – 67 

hlasov, Ján Mederi – 67 hlasov, Mgr. Miroslav Pomajdík – 59 hlasov.  

Náhradník: Jozef Tököly – 41 hlasov.  

Zvolená starostka: Mgr. Zuzana Toporcerová – 154 hlasov.  

• Obecný športový klub Arnutovce 

Titul MAJSTERKY SPIŠA 2023 v stolnom tenise opäe získala slečna Veronika Čurillová. Pani 

starostka ju preto navrhla aj do ankety 

NAJÚSPEŠNEJŠÍ ŠPORTOVCI REGIÓNU SPIŠ 
2023. Cenu si prevzala na slávnosti, ktorá sa 
konala 14. marca 2024 v Krompachoch. 

Veronike blahoželáme a po�akovanie 
vyslovujeme aj dlhoročnému trénerovi            
p. Vincentovi Mederymu a rovnako aj 

všetkým členom nášho stolnotenisového 
klubu. Aktuálne súeažíme v 5. a 6. lige Spiš. 
OŠK Arnutovce je od roku 2022 

zaregistrovaný ako občianske združenie a tak sa môže uchádzae o dotácie od obce. Z prvej 

obecnej dotácie si klub zakúpil automatizovaný trenažér. Na rok 2024 im bola schválená 
�alšia dotácia vo výške 3 005,- Eur.  
• Náš rodák vystavoval  
Ing. Ľudovít Dzurila za posledné dva roky s finančnou podporou obce 
vystavoval svoje grafické umenie a ma?by v Kaštieli v Smižanoch od 4. do 27. 
októbra 2022 a v Kaštieli v Sp. Hrhove od 11.7. do 23.8.2023.   
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• Fašiangové obdobie  
Nápad s DETSKÝM KARNEVALOM sme prvý krát zrealizovali 19. februára 2023 a zopakovali 

o rok v nede?u 4. februára 2024.  

 
 

FAŠIANGOVÁ ZÁBAVA – spojili sme sily a rozhodli sa ponúknue občanom Arnutovskú 
fašiangovú zábavu. Takmer 70 hostí sa v sobotu 10.2.2024 presvedčilo, že jedlo bolo chutné, 
tombola bombastická a DJ vynikajúci. Spokojní hostia odchádzali o piatej ráno.   
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• Stavanie obecného MÁJA 

V našej obci sa MÁJ staval pred kostolom. Túto tradíciu sme 
obnovili v roku 2022, kedy sme najprv zabetónovali železnú rúru 
do miestneho parku. Strom obci darovalo PRO POPULO Poprad 

s.r.o. - Lesná správa Hranovnica. Konským vozom ho do obce 
doniesli M. Toporcer, J. Zaremba a M. Gonda. Máj sa staval po 
Rusad?och 4. júna 2022. S výzdobou pomohla pani starostka 
a dievčatá, občerstvenie zabezpečil kuchár MŠ a MÁJ ručne dvíhali 
hlavne členovia DHZO a MOPS Arnutovce.  
 

Rok na to (27. mája 2023) sa použil ten istý strom, no program 
bol bohatší, ke�že nám spieval zbor LIPA zo Spišskej Novej Vsi.  
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• Príbeh: Opustili svoje rodisko, našli nový domov v Arnutovciach   

„Po?aci“ – takáto je prezývka našej obce. V tomto 

článku si predstavíme osoby, ktoré po 2. svetovej 
vojne prišli z dedín, ktoré pod?a dohody pripadli 
Po?sku. Informácie sme poskladali z osobných 
rozhovorov.  

Pani Irena Goldyniaková – rod. Kurucová, nám 
vyrozprávala svoj príbeh takto: „Pochádzam 
z ôsmich súrodencov a moja rodná obec je Lapšanka, 
za môjho detstva obec patrila Slovensku. Cítim sa 
napoly Po?ka napoly Slovenka, som Gora?ka. U nás to 
vtedy nebolo dôležité, mala som aj po?skú aj 
slovenskú školu. Môj príchod do Arnutoviec nebol 

plánovaný. Celé to začalo výzvou pre mladých ?udí 
aby prišli pracovae do Svitu. Tak som ako 18 ročná prišla do Svitu a zakrátko som sa tam 

zoznámila s manželom Jánom (1926 – 1996), ktorý býval v Žakovciach, v domoch, ktoré ostali 
po Nemcoch. V Žakovciach som žila od roku 1951 do roku 1959. Prvý krát som o Arnutovciach 

počula od svokra, ktorý už kúpil dom v Smižanoch a povedal môjmu mužovi, že 
v Arnutovciach predáva dom Jozef Kacvinský. Bol to starý kamenný dom, v prednej izbe 

bývala ešte Katarína Melegová s mamou. (Pani Katarína Melegová upresnila, že to bol brat 
jej mamy Janky Hrubiznovej, rod. Kacvinskej). Nám patrila zadná izba s kuchyňou. Vyskytlo sa 
nám aj bývanie vo Svite, ale záloha za dom sa už nedala vrátie, ostali sme teda od roku 1959 
v Arnutovciach. Prednú čase domu sme postupne od základu prestavali. Na�alej som 
pracovala vo Svite (kuchárka, obsluha výeahu) a prácu tam mal aj manžel. Zo Žakoviec, kde 
sme mali 4,5 ha pôdy, sme do Arnutoviec doniesli aj jednu kravu (pešo vozom cez 
Abrahámovce) a gazdovali sme aj v Arnutovciach. Stodolu na dve stránky sme prestavali na 
jedno stránkovú. Ke� deti začali chodie do školy v Letanovciach, učil ich pán učite? Kohút, on 
si ma nepamätal, no pripomenula som sa mu ako jeho žiačka z Lapšanky. Tak sa stalo, že učil 
mňa i moje deti. Ja som sa rada venovala vyšívaniu, háčkovaniu, šitiu a štrikovaniu. Vlastnú 
vlnu som si dávala čistie do Ľubice a potom som ju priadla na kolovrátku. Vedela som tkae 
a tak som tu aj tkala koberce na krosnách, chodila ku mne Katarína Šarišská. Chcem spomenúe 
výborného suseda Michala Mederiho, vždy sa s ním dalo porozprávae. V obci som bola členka 
Slovenského červeného kríža, mala som funkciu pokladníčky a som členka Ruže pani 
Pacigovej. Rovnaký osud ako ja mali aj rodiny Grig?ákovcov a Šoltysovcov, tých som poznala 
už v Žakovciach. K zvykom v Arnutovciach sa neviem vyjadrie, ke�že nie som rodáčka. No, 
môžem spomenúe zvyky mojich rodičov. Ve?mi prísne dodržiavali 40 dňový pôst. Na 
popolcovú stredu dali vyvarie hrnce na mäso, ktoré sa potom odstavili a počas pôstu si 
nedovolili dae na chlieb ani „šma?ec“ ani husaciu mase. Pekný zvyk sme mali na 1. sviatok 
vianočný, kedy otec nachví?u doniesol ovečku pod vianočný stromček. Vtedy bol život 
skromnejší ale svornejší.“  
Pani Cecília Hrubiznová – rodená Šoltysová, nám rozpovedala príbeh rodičov. „Moji rodičia 
Emil Šoltys s manželkou Helenou a jej sestra Margita s manželom Antonom Grig?akom prišli 
z obce Vyšné Lapše do Žakoviec. Ja som vtedy mala 13 rokov. V Žakovciach som chodila do 
školy (1.-5. ročník) a potom do školy vo Vrbovom. V Žakovciach sa hospodárilo, otec mal kone 
a 7 ha pôdy. Žili sme v domoch, ktoré ostali po Nemcoch. Môj otec Emil Šoltys so švagrom 
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Antonom Grig?akom kúpili dom v Arnutovciach, od majite?a Dzurilu. Je to dom, kde bola 

neskôr materská škola, no záhradu sme mali až ku potoku. Neviem, prečo kúpili práve dom 
v Arnutovciach. Prišli sme tu v roku 1958 (rovnaký rok uvádza aj kronika obce). Moji rodičia 
tu bývali 7 rokov a potom si postavali dom v Smižanoch. Rodina Grig?aková si kúpila dom 
v Smižanoch. Ja som sa tu vydala a bývali sme v starom dome u Hrubiznovcoch a začali sme 
stavae nový dom na začiatku Arnutoviec. Ako dievča som bola „obražárka“ – boli sme štyri 
slobodné dievčatá a mali sme na starosti upratovanie kostola, cez odpust sme potom nosili 

obraz Sv. Heleny, robilo sa také malé kolečko okolo kostola. Spomínam si, že sme aj 
nacvičovali divadlo a v starej krčme sa robili zábavy, kde chodili hrae „Cigáni“ z Tomášoviec. 
Birmovku so sestrami som mala v Novom Targu. V Arnutovciach sa mi žije dobre, patrila som 
do skupiny „Modlitby matiek“, potom som bola v skupine „Kto dá prístrešie sv. Rodine“, 
patrím do Ruže pani Pagáčovej. Doteraz viem po gora?sky a páčia sa mi gora?ské pesničky.“  

Pán Ján Zaremba – nám vyrozprávala príbeh svojho otca: „Môj otec Ján (1930 – 1985) 

pochádzal z obce Nova Biala (Nová Belá) a prišiel za prácou do Svitu. V tom čase mohol bývae 
v Huncovciach u tety, ktorá tam tiež prišla z Novej Bialej. Neviem, prečo prišiel práve do 
Arnutoviec, ale oženil sa tu s Máriou Belončíkovou (1931 – 2016). Bývali u Belončíkovcoch, 

dom oproti kostolu. Tam som sa ja narodil v roku 1956 a neskôr aj mladší brat. Potom na 
prázdnej roli na začiatku obce otec postavil vlastný dom. Petrašek a môj otec boli z jednej 

dediny, otec bol Gora?, Petrašek hovoril po slovensky.“ 

Z rozprávania iných prinášame aj informácie o Emilovi Petrášekovi (1930 - 1995). Do obce 

prišiel okolo roku 1950. Najprv býval v dome u Vernarských. Potom sa oženil sa s Annou 

Vernarskou (1929 - 2018), svadbu mali v roku 1952.  

                                          Z pohraničia sa do obce priseahovali  
 

Ján Goldyniak s manželkou Irenou                                 Emil Šoltys s manželkou Helenou 

Ján Zaremba                                Emil Petrášek               Anton Grigľak s manželkou Margitou 

 

•Ukončená rekonštrukcia                                   

Projekt „Rekonštrukcia a intenzifikácia ČOV Arnutovce“ 

bol podporený z dotácie z Environmentálneho fondu vo 
výške 201 681,- €. V rámci projektu sa vymenila 

technológia (dúchadlá, kalové čerpadlá, rotačné sito, 

rozvody, hardware, software). Kapacita ČOV sa zvýšila zo 
600 na 900 EQ.  

• Kúpa bytového domu 

Poslanci obce na návrh 
starostky obce odhlasovali kúpu bytového domu za účelom 
zapojenia sa do PLÁNU OBNOVY – rozšírenie kapacít materských 
škôl. Kúpna cena 180 000,- € sa uhradila z úveru. Nákup budovy 
je oprávnený náklad na preplatenie. Obec aktuálne pripravuje 

projektovú dokumentáciu, zmenu územného plánu a neskôr vyhlási verejné obstarávanie na 
zhotovite?a stavby. Budova tak neskončí v rukách súkromníka, ktorý by v nej mohol zriadie 
sociálne bývanie pre cudzie osoby. Z dôvodu predpokladaných stavebných prác bolo na 
základe povolenia preložené hniezdo bociana na novovybudovaný st;p. 
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• (H)Arnutovský kotlík 2022 a 2023 

Víeazom súeaže vo varení gu?áša bol tím "Draci" (M. Macala, M. Macala). 2. miesto obsadili 

HK RYSY SNV a 3. miesto získali "Ratatuj" (V. Tarbaj, T. Škovran). Deti zaujali sokoliari.  

 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tretí ročník sa konal 24.6.2023. Zabavili nás skupiny BIGĽAYZ a Country Duo Weteráni. Okrem 

detského divadla sa predviedla aj kynologická škola. Vo varení gu?áša obhájil 1. miesto tím 
"VÝDRŽ" (M. Macala), 2. miesto „RATATUJ" (T. Škovran, V. Tarbaj), 3. miesto - HK RYSY SNV.  
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• Odpustová slávnose sv. Heleny  
 Slávnostná odpustová svätá omša bola 21. augusta 2022, celebroval ju vdp. Adam Konko?.    
 Popoludní nasledovalo vystúpenie Anky Poráčovej s rodinou a kúzelníka Talostana.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Odpustová svätá omša, ktorú slávil vdp. Páter Artur dňa 20. augusta 2023. Popoludní sa 

predviedli členovia FS Železiar z Košíc, za čo zožali ve?ký potlesk.    
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• Vykonané práce, nové pomôcky 
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• Vykonané práce 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nový kríž – smer Spišské Tomášovce 

Drevo daroval pán Pavelka z PLC - Strechy SNV a Píla Greš 
Spišský Štvrtok. Vyrobil M.O. Arnutovce, doprava V. Ondirko, osadenie R. Ondirko a obec, 

zreštaurovanie umučení a udržiavacie práce rodiny Capáková a Pacigová.  
Všetky materiály, výroba, dovoz, osadenie a práce boli darované bezodplatne - �AKUJEME. 
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• Nabíjacia stanica pre e-bike pri Penzióne Úsmev 

 

Prostredníctvom Združenia Mikroregión Slovenský raj 
– Sever, ktorého je obec Arnutovce členom od 2003, 
sme v našej obci vybudovali cyklistickú nabíjaciu 
stanicu. Projekt je financovaný cez Terra Incognita – 

program Košického samosprávneho kraja. V 11-tich 

členských obciach sa vybudovali cyklonabíjacie 
stanice. Celková dotácia pre všetky obce združenie je 
vo výške 177 000,- €.  
 

• Výdajníky pitnej vody  

Názov projektu: Zlepšenie prístupu k pitnej 
vode v obci Arnutovce – Vybudovanie 

automatických výdajných miest.  

Nenávratný finančný príspevok: 30 774, 53,- €.  
Vybudovaním dvoch automatických výdajných 
miest sa zlepšil prístup MRK k pitnej vode. Ide 

o automatizovaný systém. Odberate? si zakúpi 
čipovú kartu, dobije si kredit, ktorý sa mu 
postupne odpočítava pod?a odobratých litrov.     

 

• Pokračovanie MOaPS   

Trvanie projektu: 07/2023 – 12/2025 

 

Na základe výberového konania boli do 
pokračujúceho projektu Miestnej občianskej 
a preventívnej služby zamestnaný 4 občania: 
Štefan Pecha, Miroslav Pecha, Roman Kandra, 
Tibor Behár. Ich práca je financovaná z nenávratnej 
dotácie v sume 160 928,04,- €.  
 

 

• Projekt s podporou Nadácie SPP    
 

Nadácia SPP podporila v našej obci projekt "HRAVÉ 
LETO 2023". V rámci projektu sa odohrali aj dva 
futbalové turnaje (24.8.2023 a 30.8.2023).  

Zakúpené športové potreby (lopty, švihadlá, bránky, 
chodule) ostávajú pre �alšie športové obecné akcie. 

Poslednou aktivitou bolo odovzdanie fotografií 
najlepším účastníkom s logom SPP a nápisom „TY SI 
HVIEZDA“.   
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• Čo treba vediee o našom kostole  
Najvýznamnejšou pamiatkou obce je gotický kostol, ktorý bol pôvodne neskorogotický, 
postavili ho na začiatku 15. storočia. Presbytérium s päebokým uzáverom je zaklenuté 
krížovou rebrovou klenbou klinovej profilácie. Sakristia je zaklenutá kláštornou klenbou. 
Oltár svätej Heleny je pseudogotický z konca 19. storočia. Obsahuje tri postavy. V strede je 

Panna Mária s Ježiškom. Vpravo (z čelného poh?adu) je sv. Helena s krížom. V?avo odborná 
spisba uvádza sv. Dorotu, ale aj sv. Alžbetu. Sv. Dorota je 
uvedená v podkladoch Farského úradu Letanovce, sv. 
Alžbetu uvádza v knihe „Spišské oltáre 19. storočia“ 
PhDr. Marta Herucová, PhD. Autor tohto textu sa 
prikláňa k tomu, že ide o sochu sv. Alžbety, lebo má 
vidite?né atribúty chlieb a ruže. Hlavná socha oltára je 

Panna Mária krá?ovná nebies s Ježiškom, odborne 
nazývaná „Reginu coeli“. Na oltári sú ešte dva reliéfy: 
v?avo Zvestovanie a vpravo Navštívenie.  
Ved?ajší krídlový tabu?ový oltár Panny Márie je ve?mi 
významný, asi z roku 1485, pripisuje sa majstrovi 

Martinovi z Levoče. Tento oltár je odborníkom známy, opisujú ho mnohé odborné štúdie. 
Oltár bol v roku 1968 na oprave v Bratislave. Náš tabu?ový oltár má podobný štýl s oltárom 
v Jánovciach, no Jánovce svoj oltár predali štátu, dnes sa nachádza 
v Slovenskej národnej galérii v Bratislave. V kostole sa nachádza aj 
oltár sv. Šebastiána (uvádza sa aj ako sv. Fabiána a sv. Šebastiána) je 
rokokový asi z rokov 1770 – 1780. Je to obraz vsadený do ozdobného 
rokokového rámu. Sv. Šebastián je aj v obecnom erbe a je jedným 
z hlavných patrónov proti chorobe moru.   

Kostolná veža bola ku kostolu pristavaná v 2. pol. 16. st. a v 18. st. 
bola prestavaná a zvýšená. Nachádzajú sa v nej dva zvony. Starší 
a väčší zvon sa uvádza ako JANO, má vyobrazený nápis: MICHAL 
ROXER S MANŽELKOU MÁRIOU BELONČIK V ROKU PÁNA 1923. 
BOŽSKÉ SRDCE JEŽIŠOVO SMILUJ SA NAD NAMI. SLETO OD RICHARDA HEROLDA 
V CHOMUTOVE. Druhý zvon z roku 2004 je menší a novší, obsahuje nápisom: OBEC 
ARNUTOVCE VDP MGR METOD FRIVALSKÝ FARAR STAROSTA OBCE JAROSLAV GAZDURA A.D. 
2004 DEDIČSTVO OTCOV ZACHOVAJ NÁM PANE. Vo veži bol pôvodne zvon URBAN, ktorý je 
dnes zvesený, pretože už 2krát pukol. Obsahuje nápis: LAUDETUR IESUS CHRISTUS IN ANNO 
1749 ET IN AETERNUM AMEN (BU� POCHVÁLENÝ JEŽIŠ KRISTUS V ROKU 1749 NAVEKY 
AMEN). Organ v kostole je značky RIEGER z roku 1928.  
Z dávnej histórie je pre Arnutovce zaujímavá zmienka z roku 1629, kde sa uvádza, že medzi 
nové farnosti patria Spišské Tomášovce, Arnutovce, Levkovce, Pikovce a naopak na úroveň 
filiálok poklesli Spišský Štvrtok a Vydrník. V roku 1656 mala farnose Letanovce filiálku Jánovce 
a farnose Spišské Tomášovce mala filiálku Arnutovce.  
V roku 2023 schválili poslanci obce finančný príspevok 10 000,- Eur na vykonané práce 
v kostole. Všetkým dobrovo?níkom, ktorí pomohli vyslovujeme Pán Boh zaplae.  
 

Na webstránke obce nájde oveľa viac informácií o našom kostole. Sú tam fotografie oltárov 
s popisom svätých, súpis krížov a kaplniek v obci ako aj širšiu históriu a zdroje použitých informácií.    
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• Naši seniori  
V roku 2021 sme seniorom blahoželali rozhlasovou reláciou, o rok neskôr (23.10.2022) sme 

organizovali spoločné posedenie v sále OcÚ. Spievala nám Mária Mačošková, hrala ĽH Pajtáš, 
zabával Jožko Jožka a tancoval FS Vargovčan. V roku 2023 sme naším vzácnym seniorom 
osobne doručili darčekové tašky a už teraz skladáme program MESIACA SENIOROV 2024. 

 

 
 

• Deň matiek: v roku 2022 Šafolka v roku 2023 divadlo 

V nede?u 22.5.2022 sme 

do našej obce pozvali 

spevácku skupinu Šafolka 
s ĽH Oriešok zo Smižian 
pod vedením Mgr. 
Marcely Maniakovej. 

Všetkým MATKÁM 
zaspievala aj Olívia 
Mikolajová.    

 

To?ko smiechu naša kultúrna sála už dlho 
nezažila. Kedysi aj naši občania hrali 
divadlo, povedali sme hoseom z Popradu, 

ktorí nám zahrali komédiu EXEKÚTOR 
V SUKNI. Divadelný súbor Ozvena, Poprad - 
Stráže, v réžii Rudolfa Kubusa, nám spravil 
príjemný nede?ný 8. máj v roku 2023.  
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• Príbeh rodiny HADRI  
Na našom cintoríne sa nachádza dvojhrob č. 47. Sú tam 

pochovaní Štefan Hadri s dcérou Helenou. Informácie o rodine 

Hadri nám spracoval ich potomok pán Ľudovít Ogurčák zo Starej 

Ľubovne. Štefan Hadri s manželkou Alžbetou najprv bývali v Sp. 

Podhradí, kde pracoval ako mlynár. Štefanov syn Ľudovít 

prichádza v roku 1926 do našej školy ako učite?, matka mu už 
nežije a tak s ním prichádza otec Štefan a sestra Helena. Tak sa 

rodina Hadri zapisuje do histórie našej obce. �alší synovia Ján 
a František študovali v tom čase v kňazskom seminári na Spišskej 

Kapitule. Ján Hadri (17.5.1903-6. 12.1978) prijal sviatose kňazstva z rúk biskupa Jána 
Vojtaššáka 19. júna 1929 a primičnú omšu mal v Arnutovciach, konkrétne v nede?u 30. júna 
1929, so začiatkom o 10:00 hod., o čom nás informuje zachovaná pozvánka. Ján je pochovaný 
v rodisku v Spišskom Podhradí pri bratovi Františkovi. Arnutovský učite? Ľudovít tu učil 
v rokoch 1926-1930, okrem iného bol katolíckym básnikom a spisovate?om, zomrel 

5. 5. 1967, pochovaný je v Bratislave. Najznámejší z rodiny je František Hadri – Drevenický 

(13.6.1905–11.11.1961) – významná osobnose Spiša. Predpokladáme, že navštívil aj 
Arnutovce, v čase primícií brata Jána mal 24 rokov, svoju vlastnú vysviacku mal ako 26 ročný. 
Pseudonym Drevenický si vybral pod?a lokality Dreveník, ktorá sa nachádza pri jeho rodisku. 
Ich sestra Helena bola gazdiná u svojho brata Jána v Iliašovciach, kde v roku 1952 zomrela 

ale pochovali ju pri otcovi v Arnutovciach. Na webstránke obce nájdete �alšie informácie 
i fotografie o tejto významnej rodine.  

• Darcovia krvi 

Majka Poláková a Lukáš Solár sú držite?mi bronzovej plakety, majú 
úctyhodných 10 odberov krvi. V júli 2022 ich ocenil Červený kríž 
a po�akovanie s vecným darom im v mene obce odovzdala aj pani 

starostka.    

• Naše talenty 

Blahoželáme Olívii Mikolajovej víeazke celoslovenskej literárnej súeaže 
"Ružomberská Trojruža 2023". Úspešný bol aj Július Širila, ktorý 
v septembri 2023 vyhral školské cyklistické preteky v Sp. Štvrtku. Potešili 
aj žiaci materskej školy: Selina Pechová bola v októbri 2023 na súeaži 
ŠPIVANKA v Letanovciach a Damián Tišer bol v marci 2023 v Sp. 

Tomášovciach na súeaži Malý recitátorik.   
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• Ľudové misie 2023   

Ľudové misie (22. – 29. 10. 2023) aj v našom kostole viedli otcovia misionári Mgr. Piotr Lasota, 

SAC a Mgr. Leonard Lasota, SAC. Na preh;benie našej viery bol pripravený nesmierne bohatý 
program - veriaci sa počas siedmych dní denne o 15-tej hodine modlili Korunku Božieho 
milosrdenstva, Krížovú cestu, slúžila sa sv. omša s misijnou kázňou a o 21:00 hod. sa modlil 

sv. ruženec pri Eucharistii. Súčaseou Misií bola aj sviatose zmierenia, obnova manželských 
s?ubov, pomazanie chorých, požehnanie matiek v požehnanom stave, obnovenie krstných 
s?ubov a na záver sa konalo požehnanie misijného kríža. Pán Boh zaplae! 

• Duchovná obnova 

Cez víkend (23. – 25. 2. 2024) sme mali v celej farnosti pôstnu duchovnú obnovu, hoseom bol 
páter Peter, SAC. Modlili sme sa sv. ruženec, počúvali povzbudivé slová od duchovných otcov.  
• Farský DEŇ RODINY (10. – 11. 6. 2023) 

Program začal sv. omšou, ktorú slávil Vdp. Pavol Hudák, hral sa futbal, varil gu?áš, odznela 
prednáška o Mariánskom zázraku v Spišských Tomášovciach. Večer nás povzbudil koncert 
Lamačských chvál i poklona životu a relikviám Anky Kolesárovej. Organizátorom �akujeme.  
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• Ako sme prežili koniec roka 2022 a 2023 

Mikuláš v decembri 2022 bol bez snehu. Balíčky, ktoré zabezpečila pani starostka 
s poslancami sa k deeom dostali na koči. Kočišom bol J. Zaremba, Mikuláš P. Roxer, čert M. 

Gonda, anjel K. Hrubiznová. Mikuláš, čert a anjel (M. Gonda, L. Bukšár, L. Garčárová) navštívili 
aj škôlku. Vianočnú tradíciu zachovali aj Betlehémci a presne na nový rok 2023 sa večer konal 
koncert Speváckeho zboru Sv. Kozmu a Damiána z Betlanoviec. Pred obecným úradom 
pokračovala oslava nového roka, prítomní občania sa ochutnali pripravený punč.    
   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

December 2023 už bol so snehom a tak dobrovo?níci Mikuláš, anjel, čert (P. Roxer, M. 

Skuhrová, K. Hrubiznová) a kočiš (J. Zaremba) vyrazili za detičkami na koči. Darčeky sa 
rozdávali aj v škôlke (Mikuláš, čert, anjel: M. Gonda, R. Závada, L. Garčárová). Novoročný 
koncert spevokolu z Betlanoviec bol obohatený o vystúpenie našich občanov. Záver prvého 
dňa roku 2024 bol ukončený detským ohňostrojom a podával sa punč.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


